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§ 145 Motion (LL) - Inrätta funktionsstödsnämnd, svar 
Dnr KS 2023-955 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att kommunen under 2023 genomfört 
en omfattande utredning av hur arbetet inom den sociala sektorn ska 
organiseras inom kommunen samt kommunfullmäktige enligt 2023-10-24, § 
331 beslutat om justering av organisationen utifrån utredningen. 

Reservationer 
Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Jan Myhrman (LL) och Monica Liljenberg (LL) föreslår i motion daterad 2023-
11-16 att: 

· Linköpings kommun inrättar en funktionsstödsnämnd. 

I motionen anges bl.a. att i en framtida funktionsstödsnämnd skulle alla frågor 
gällande personer med funktionsnedsättningar samlas, oavsett om de i dag 
ligger på social- och omsorgsnämnden, arbetsmarknadsnämnden eller 
samhällsbyggnadsnämnden. Det anges vidare att genom att låta 
funktionsstödsnämnden ansvara för LSS, SoL och arbetsmarknadsinsatser för 
personer med funktionsnedsättningar, samlar och ökar man kompetensen och 
kortar beslutsvägar i frågor rörande beslut, genomförande av insatser och 
uppföljning. 

Kommunstyrelsen i Linköpings kommun gav enligt beslut 2023-06-07, § 197 
kommundirektören i uppdrag att utarbeta ett förslag på reviderat reglemente 
med giltighet från 2024 med anledning av behov av att förändra styrning och 
organisering inom Sektor – Välfärd och socialpolitik. I och med uppdraget 
genomfördes en utredning av hur ansvaret och organiseringen (dvs planering, 
myndighetsutövning, utförande, beställande samt uppföljning) av insatser 
enligt SoL och LSS samt hälso- och sjukvårdsansvar ska fördelas politiskt och 
i förvaltningsorganisationen. Utredningsläget och förslag till förändringar 
bereddes vid ett flertal tillfällen med bred politisk närvaro på 
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kommunstyrelsens ärendeberedning och kommunstyrelsen under våren och 
hösten inför formellt beslut.  

Kommunfullmäktige fattade enligt 2023-10-24, § 331, beslut om att revidera 
reglementet bl.a. utifrån de förslag som utredningen mynnade ut i, dvs. att 
vård- och äldreomsorgsnämnden ersätter äldrenämnden samt ett förändrat 
ansvar för social- och omsorgsnämnden. Detta innebär bl.a. att både 
myndighetsutövning och utförare för socialtjänst i huvudsak ingår under 
samma nämnd för respektive målgrupp, däribland personer som lever med 
funktionshinder.  

Kommunens reglemente revideras inför varje ny mandatperiod. Om skäl finns 
kan justeringar göras, men normalt samlas förändringsförslag ihop och utreds 
samlat efter politiskt ställningstagande inför den kommande mandatperioden. 
Den nu beslutade förändringen av nämnds- och förvaltningsorganisationen 
inom den sociala sektorn bör få verka och utvärderas innan någon ytterligare 
förändring kan bli aktuell. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår därför att motionen avslås. 

Yrkanden 
Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Sofia Frithioffs (V) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Cecilia Helbers 
(LL) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Sofia Frithioffs (V) med fleras yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 
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Protokollsanteckningar 
Sofia Frithioff (V) lämnar följande protokollsanteckning: 

"För oss i Vänsterpartiet är en funktionsstödsnämnd en modell för organisation 
som vi har tittat på vid flertalet tillfällen. Vi delar uppfattning om att det skulle 
kunna stärka stödet till personer med funktionsnedsättning och ge en mer 
sammanhållen ingång till stödinsatser. Däremot ser vi att Social- och 
omsorgsnämnden samt Vård- och äldreomsorgsnämnden precis genomgått 
en betydande organisationsförändring och innan vi ser inte att en ytterligare 
organisationsförändring nu skulle gynna verksamheten." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (LL) - Inrätta funktionsstödsnämnd, svar, 2024-05-
08 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Utvecklingschef, Joakim Kärnborg 
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